

山东互联网医保大健康集团有限公司揭牌暨山东省互联网医保大健康服务平台启动活动举行

□记者 李子路 报道
本报济南讯 4月25日上午,山东互联网医保大健康集团有限公司揭牌暨山东省互联网医保大健康服务平台启动活动在济南举行。省委常委、济南市委书记孙立成,副省长孙继业为山东互联网医保大健康集团有限公司揭牌。省医保局、济南市人民政府、山东互联网医保大健康集团有限公司签署三方合作协议。山东互联网医保大健康集团有限公司与投资建设单位、合作单位进行集中签约。省医保局、山东互联网医保大健康集团负责人分别介绍了有关情况。

巩固疫情持续向好态势 我省所有县(市、区)全部为低风险区

□记者 李振 报道
本报济南4月26日讯 今天,省卫生健康委官网发布全省新冠肺炎疫情分区分级表,全省137个县(市、区)均为低风险地区。根据疫情变化,我省以县域为单位进行新冠肺炎疫情风险等级评估,划分为低、中、高三级风险等级。风险等级地区名单原则上每周调整一次,发生较大聚集性疫情或不明原因社区传播时随时调整。此次调整后,各地要坚持外防输入、内防反弹,慎终如始,抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作,巩固疫情持续向好态势,为经济社会秩序全面恢复提供有力保障。

每日疫情动态

4月25日0时至24时,山东本地无新增疑似病例、确诊病例。

累计报告确诊病例763例

死亡7例 治愈出院**752例**

山东无新增境外输入疑似病例、确诊病例。

累计报告境外输入确诊病例24例

无新增治愈出院病例 累计治愈出院**15例**

●山东无新增无症状感染者。正在隔离观察治疗的无症状感染者**6例**(其中境外输入**3例**,外省输入**1例**)。

防控提示

办公场所要做好电梯、公共卫生间等公用设备设施和门把手等高频接触物体表面的清洁消毒。保持公共区域和办公区域环境整洁,及时清理垃圾。工作人员随身备用口罩,与他人近距离接触时佩戴。(□记者 李振 整理)

我省2019年知识产权发展与保护成绩单发布 万人有效发明专利10.1件,多项数据全国居首

权威发布

□记者 赵小菊 报道
本报济南4月26日讯 时值第20个世界知识产权日,省政府新闻办今天召开发布会,发布我省知识产权发展与保护工作成效。2019年末,我省万人有效发明专利10.1件,比上年末增加1.3件。马德里国际注册商标有效量,行政认定驰名商标量、地理标志商标总量均居全国第一位。

专利授权稳步增长。全年专利申请26.3万件,授权专利14.7万件,分别比上年增长10.3%和10.7%。其中发明专利申请7.0万件,授权量2.1万件;累计有效发明专利10.1万件,比上年末增长15.5%;万人有效发明专利10.1件,比上年末增加1.3件。国际专利(PCT)申请受理量2329件,比上年增长32.8%。

我省注册商标申请、核准再创新高。商标注册申请46.5万件,比上年增长16.6%;核准注册37.2万件,比上年增长47.2%;马德里国际注册商标申请836件。共拥有有效注册商标129.8万件,比上年末增长35.2%;马德里国际注册商标有效量8146件,比上年末增长24.2%,排名全国第一。积极支持各类市场主体加强驰名商标认定保护,共有行政认定驰名商标792件,居全国第一位。我省在海关总署备案商标专用权2023项,列全国第四。



严厉打击非正常商标申请 我省约谈代理机构28家

□记者 赵小菊 报道
本报济南4月26日讯 记者从省政府新闻办今天召开的新闻发布会上获悉,疫情防控期间,我省严厉打击非正常商标申请违法行为。截至目前,约谈代理机构28家,敦促相关申请人和代理机构主动撤回疫情相关的商标申请82件,立案调查涉嫌违法的代理机构4家,非正常商标申请人7名。

此外,为精准服务复工复产,各级市场监管部门开展知识产权质押融资需求调查,加强与金融机构的对接,推进知识产权质押融资工作。截至3月底,全省办理专利质押登记127件、金额18.1亿元;商标质押登记10件、金额21.5亿元。



农技人员下乡来

暮春时节,气温升高,各地农民抢抓农时开展农事作业,田间地头一派忙碌景象。图为4月24日,枣庄山亭区农业农村局技术人员许珂(左)在西集镇南庄村指导农民科学防治小麦病虫害。(□CFP 供图)

山东海洋伏季休渔5月1日开始

所有应休渔渔船5月1日12时前全部回港

□记者 毛鑫鑫 报道
本报济南4月26日讯 记者从省农业农村厅今天召开的全省海洋伏季休渔管理工作视频会议上获悉,北纬35度以北的渤海和黄海海域,除钓具作业以外的其他海洋捕捞渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。定置作业(含鳃鱼落网)休渔时间为5月1日12时至8月20日12时。

省海洋与渔业监督管理局总队队长辛荣民介绍,伏季休渔期间,严禁在自然海域

内捕捞天然贝类等渔业资源,严禁任何单位和个人生产、销售和使用国家规定的禁用渔具和“地笼”,严禁生产、经营单位和个人为应休渔渔船提供油、冰、水等渔需物资,严禁收购、运输、代加工违规渔船渔获。因实施省级以上主管部门委托的海洋渔业资源调查需租用渔船从事捕捞作业的,须向省农业农村厅提出申请,经批准后方可组织实施。

“伏休管理点多面广、船多港杂,涉及海上、港口、船厂等,关联捕捞、补给、运输

等多个环节。”省农业农村厅厅长李希信说,必须把诸多要素集中到一个棋盘上,从海上、陆上、港口等各个环节全面发力,形成闭环管理,做到不留死角、不存盲区,筑牢伏休管控严密防线。

我省要求,各地要及时通知所有应休渔渔船按规定时间及时返回船籍港进行停泊,确保5月1日12时前全部回港。所有回国的远洋渔船,必须在指定的威海市石岛新港、沙窝岛国家远洋渔业基地渔港、烟台市中柏京鲁渔业有限公司渔港、青岛市薛家

岛渔港(青岛市西海岸新区)停港,充分运用大数据、雷达探测等新技术,提高渔船和渔港监控水平和监管效率。

另外,各级渔业主管部门及渔业执法机构要整合执法力量,强化源头管控,加大海上执法检查力度,加强对敏感时段、重点海域、交界水域、重要渔场及渔港的执法检查,重点对异地挂靠、异地坞修、大型冷冻、“拖网改刺网”、“拖网改围网”、外省籍及被有关单位扣押渔船实施严格核查和监管,依法严厉查处违法违规行为。

逆行身影诠释为民情怀

战疫最美警察

□本报记者 卢昱
在抗击新冠肺炎疫情的最前线,每天都上演着公安民警的英雄故事。他们无私奉献、英勇奋战,用逆行的身影诠释“人民公安为人民”的浓厚情怀。

隔离区里的“眼镜侠”

危急时刻显担当。2月5日,青岛西海岸新区疫情防控指挥部将一处宾馆确定为隔离观察点,对33名密切接触者进行隔离。此时,青岛经济技术开发区分局刑事侦查大队三中队民警李旭主动请缨,要求参加隔离观察点值守任务。

到达隔离观察点后,李旭当即与隔离点负责人沟通,了解隔离对象情况,对隔离点内人员、物资进行统一整合规划。隔离期间,被隔离人员偶有过激言论和行为。此时,李旭就对他们安慰劝阻。久而久之,大家与这个穿着防护服、戴着护目镜的警察成了朋友,并亲切地称他为“眼镜侠”。

任务期间,李旭带领特勤队员24小时轮流值守,他先后7次进入易染区开展工

守住监所防疫第一道屏障

“2月7日,去监所安全检查,艾滋病在押人员刘某突然癫痫发作。”2月8日,今天所里配送口罩、护目镜、医用手套、酒精一批。”无论工作多忙,临沂市看守所五大队大队长朱孟飞坚持记录自己的工作,这份厚厚的“战疫日志”也成为他守住监所防疫第一道屏障的见证。

朱孟飞所在监管医疗区关押的,均为患有艾滋病、肺结核等高度传染性疾病的在押人员。1月23日,临沂市看守所先后收押了两名涉疫区犯罪嫌疑人,由监管医疗区负责收押。朱孟飞全程跟踪收治过程,认真细致地对两人进行体温检测、轨迹调查、病史询问、体表检查,及时联系疾病预防控制中心对两人进行核酸检测。

在封闭驻勤的50多天里,朱孟飞一方面想方设法,组织各类文体活动;一方面征求大家建议,搞好后勤保障。

警医伉俪舍小家为大家

1月24日,莘县朝城派出所副所长相明普在走访排查时发现:朝城镇南街村一名武汉

返乡人员江某,有发热症状。相明普配合镇政府连夜追踪其密切接触者,并要求江某的家人及其密切接触者居家隔离。

朝城镇地处两省四县交界处,外出务工人员众多,人员流动大。相明普在第一时间带领民警入户排查,共随访朝城镇外地流入人员1481人。在警力不足的情况下,他向朝城公安检查站等重要卡点以及安置隔离人员的宾馆派出警力支援,累计检查车辆5000余辆,检查人员7000余人。

相明普的妻子在莘县人民医院工作,疫情发生以来,在各自工作岗位奋斗的警医伉俪只能把孩子交给老人照看,舍小家为大家,用实际行动诠释着共产党员的责任与坚守。

像“螺丝钉”铆在辖区

3月3日是滨海公安局滨北分局胜苑派出所56岁老民警王建彬“疫”工作中平凡的一天,从早上8点到下午6点,他一刻不停地忙碌着,这一天,也是他“疫”征程按下暂停键的一天。

疫情发生后,王建彬主动请战。他与同事一起加强摸排走访,逐人落实涉疫重点地区人员来源地、交通出行方式等基本信息,并建立完善的随访档案,为后期居家隔离相关工作的开展提供了第一手资料。

身兼数职,奋战一线

1月25日,接到单位全员取消休息的通知后,济南市公安局交通警察支队历城区大队秘书科民警张景革立即赶回单位,开始物资调配和应急保障工作。

历城交警大队承担着辖区七个高速出入口和两个国道省道的交通管控任务,人员少,任务重。此时,张景革主动请战,严格按照工作流程和标准履职尽责,确保重点疫区车辆和人员“一车不漏,一人不漏”。

完成一线岗勤任务后,张景革承担起一线抗疫情物资的领取和发放工作。他坚持快领、快分、快送“三快”原则,第一时间将防控物资发放至各单位,并做好规范登记。此外,他还身兼数职,及时梳理总结战疫经验,撰写专报简报,确保第一时间将大队的工作情况做好汇报。

战地日记

黄冈人民的热情让我热泪盈眶

3月21日 星期六 阴 黄冈

51天的战斗,51个日日夜夜的奋战,注定难忘。刚才,黄冈人民十里沿街相送。天有微阴,偶有两滴洒落脸颊,与泪水混在一起。车辆缓缓行驶,望着车窗外送行的黄冈人民,我们热泪盈眶。

作为山东省第二批援助湖北医疗队队员,我和青州市中心医院的11名同事,共同见证并亲历了这场战役。

还记得,第一次进入隔离区分诊疑似患者中的那个九岁小女孩。当我穿着厚重的防护服爬上六楼,推开房门那一刹那,小女孩用期盼和焦灼的眼神看着我:“叔叔,我妈妈怎么还不来接我?妈妈什么时候能来接我?”

那时的我无法回答她,因为我知道,她的父母也被隔离,而且被分别隔离在不同的地方;我不清楚他们什么时候会解除隔离,结果将是如何……

还记得,大别山区域医疗中心收治的首位成功出院患者。当患者在我们医疗队的护送下,手捧鲜花走出病房的那一刻,我们充满了信心和力量。

还记得,当大批的患者陆续出院,我们的战斗任务开始转向重症患者。仅仅用了不到十二个小时,大家就将所有的重症设备和医疗物资组装到位,改建完成了拥有十八张床位的重症病区。当脱下防护服,看到彼此被汗水浸透的刷手服,被护目镜挤压变形的脸颊,大家没有叫苦叫累。

还记得,最后两名重症患者走出病房,大别山区域医疗中心“清零”,黄冈确诊患者“清零”。阳光明媚,春暖花开,万物复苏,处处散发着生机和活力。山东和湖南的医疗队集齐,欢送出院患者。我们知道,胜利啦。

在这场没有硝烟的战役中,黄冈人民的坚持、勇敢和不屈不挠的精神是我们前进的动力,黄冈人民的热情让我们热泪盈眶。

在这个为之奋斗过的土地上,我们没有退缩,没有畏惧,战友们夜以继日,冲锋在前,赢得了这场战役的最终胜利!(□记者 王凯 整理)